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Onderwerp 

Beantwoording schriftelijke vragen – 

Naam PvdA - Landbouwsubsidies 

    

 

Geachte mevrouw Jellema, 

 

 

Op 8 augustus jongstleden stelde u het college van dijkgraaf en hoogheemraden schriftelijke vragen 

over Landbouwsubsidies. Met deze brief voorzien wij in de beantwoording van uw vragen. Op de 

volgende pagina's vindt u de vragen, gevolgd door een reactie. 

 

Met vriendelijke groet, 

 

namens het college van dijkgraaf en hoogheemraden, 

 

de secretaris, 

 

 

 

 

M.J. Kuipers 

de voorzitter, 

 

 

 

 

ir. R.P.G. Bosma 
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“Follow the Money” publiceerde eerder deze week een onderzoek1 waaruit bleek dat boeren miljoenen 
aan EU-landbouwsubsidies hebben ontvangen voor terreinen die ze helemaal niet pachten of bezitten. 

Naar aanleiding van de bevindingen van Follow the Money roept het ministerie van Landbouw 

grondeigenaren op om de rechten op hun bezit op te eisen, zodat de percelen niet ongemerkt en 

onterecht kunnen worden geclaimd voor landbouwsubsidies. 

 

Vraag 1.  
Is het DB op de hoogte van het hier genoemde artikel? 

  

Antwoord 

Ja, het DB heeft kennisgenomen van dit artikel.  

 

HHNK is ook door Investico benaderd voor onderzoek dat is uitgevoerd voor dit artikel. Binnen het 

beheergebied van HHNK waren 45 percelen geselecteerd, waarvan 9 in eigendom van HHNK. Uit de 

steekproef kwam naar voren dat er op de percelen van HHNK geen sprake was van fraude. 

 

Vraag 2.  
Is de grond die in eigendom is van het Hoogheemraadschap als zodanig geregistreerd bij RVO? Zo 

niet, gaat het Hoogheemraadschap gehoor geven aan de oproep van het ministerie om dat alsnog te 

doen? Graag een toelichting.  

 

Antwoord 

Registratie bij de RVO om in aanmerking te komen voor landbouwsubsidies is bedoeld voor 

agrarische ondernemingen en agrarisch gebruik. De verantwoordelijkheid en bevoegdheid voor 

controle op de gecombineerde opgave ligt bij het Rijk. HHNK draagt hiervoor geen 

verantwoordelijkheid. 

De grond die HHNK zelf onderhoudt wordt niet agrarisch gebruikt. Wij registreren zelf onze 

eigendommen daarvoor niet bij RVO. Registratie bij RVO om mogelijke fraude te voorkomen, is een 

omvangrijke administratieve klus. Dit past niet binnen de taakstelling en begroting van HHNK. 

 

Vraag 3.  
Is afdoende verzekerd dat de waterschapsgrond (voor zover niet verpacht of in gebruik gegeven) 

niet kan worden gebruikt voor dit soort fraude? Graag een toelichting. 

 

Antwoord 

Het is niet uit te sluiten dat er eigendommen van HHNK ten onrechte door agrarische ondernemers 

worden geregistreerd bij RVO. Het systeem van RVO is niet gekoppeld met het kadaster en/of met 

gegevens van gebruiksovereenkomsten. Het Rijk is verantwoordelijk voor de opzet van het systeem 

van RVO en heeft ook de bevoegdheid voor controle hierop (zie verder antwoord op vraag 2).  

 


